

संक्षिप्त

डांडिया महोत्सव का आयोजन

श्रीमधोपुर। कस्बे के जी डी एम एल पटवारी स्नातकोत्तर महिला महाविद्यालय में नवरात्रि पर्व के उपलक्ष्य में प्राचार्या डॉ सुमित्रा गुप्ता के निर्देशन पर पंडित आशुतोष एवं मनश्याम डोरवाल ने वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ प्रबन्धकारिणी समिति सदस्य प्रत्युष पटवारी व पूजा पटवारी के करकमलों से विद्या की देवी माँ सरस्वती एवं माँ दुर्गा की पूजा व हवन कार्यक्रम सम्पन्न करवाकर तत्पश्चात् पूजा पटवारी ने डांडिया महोत्सव के आगाज हेतु गुजरात के गरबा का हुंकार भरते हुए गरबा नृत्य हेतु छात्राओं को प्रेरित किया। गरबा नृत्य में छात्राओं ने बड़-चढ़कर भाग लेकर रांगारंग प्रस्तुति दी। सामूहिक प्रतियोगिता में पद्मलि जागिड़ समूह ने प्रथम एकल नृत्य में दीर्घाका सैनी युगल नृत्य में धारा व राखी ने प्रथम एवं परिधान स्व सज्जा ने भूमिका कुमावत ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। प्रसाद वितरण के पश्चात् प्राचार्या ने आभार प्रकट किया। इस अवसर पर सभी व्याख्याता गण एवं छात्राएँ उपस्थित रहे। मंच संचालन व्याख्याता पूनम जागिड़ ने किया।

पशु चिकित्सा सेवा मोबाइल वाहन शुरू

दूहू। जिला मुख्यालय पर संचालित पशुपालन विभाग के पशु चिकित्सालय पर विभाग द्वारा 9 अक्टूबर से शुरू की गई पशु चिकित्सा सेवा मोबाइल वाहन का शुभारंभ विधिवत पूजा अर्चना कर किया गया इस अवसर पर उपनिदेशक डॉक्टर सुजाता मौर्य ने बताया कि इस वाहन के हेल्प नंबर 1962 पर पशुपालक द्वारा पशुधन के बीमार होने की सूचना मिलने पर वाहन की टीम द्वारा पशुपालक के घर पहुंच कर निशुल्क उपचार प्रदान करेंगी इस वाहन में तीन कार्मिक कार्य करेंगे शुभारंभ कार्यक्रम के दौरान नगर परिषद उपसभापति अमित जोशी डॉक्टर नीरज चौधरी लक्ष्मण मीणा पशु चिकित्सा सहायक कुमारी ज्योति मीणा एवं सभी कर्मचारी पशुपालक मौजूद रहे।

मृतका के परिजनों को सहायता राशि स्वीकृत की

टोंका। जिला कलेक्टर डॉ. सौम्या झा ने ऊंचाई से गिरने पर मृतका महिला के परिजनों को मुख्यमंत्री सहायता कोष से 1 लाख रुपये की आर्थिक सहायता स्वीकृत की है। जिला कलेक्टर ने बताया कि मृतका मधु बाहेती पत्नी राधेश्याम बाहेती निवासी जोशियां का मोहल्ला पुरानी टोंका रहसाल टोंका के परिजनों को मुख्यमंत्री सहायता कोष से एक लाख रुपये की आर्थिक सहायता स्वीकृत की है।

10 को रात्रि चौपाल का आयोजन

दौसा। जिला कलेक्टर देवेन्द्र कुमार की ओर से पंचायत समिति मण्डावर की ग्राम पंचायत गढ़ हिममतीसिंह में 10 अक्टूबर, गुरुवार को रमण, निरीक्षण एवं रात्रि चौपाल का आयोजन किया जाएगा। अतिरिक्त जिला कलेक्टर लालसोद एवं सहायक निदेशक लोक सेवारं मनमोहन मीना ने बताया कि रात्रि चौपाल में सभी जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहेंगे और मौके पर ही आमजन की जनसुनवाई कर समस्याओं का निस्तारण करेंगे।

कांशीराम का परिनिर्वाण दिवस मनाया

कोटपुतली। बहजन समाज पार्टी के तत्वाधान में स्थानीय नगर परिषद पार्क में बसपा संस्थापक कांशीराम का 18 वं परिनिर्वाण दिवस मनाया गया। वक्ताओं ने दलित वंचित वर्ग की प्रखर आवाज व सामाजिक न्याय के पुरोध कांशीराम की जीवन पर प्रकाश डाला। इस दौरान बसपा जिला प्रभारी दीपचंद्र आर्य, बलवंत सिंह देवाला, संजय आर्य, गिरिराज आर्य, बनवारी लाल रजक, कृष्ण आर्य, भूपसिंह आर्य, सतीश आर्य, रोशन लाल आर्य, हीरालाल आर्य, इंद्राज सिंह बास्मिक, सुरेश समेत अन्य मौजूद रहे।

जनसुनवाई कार्यक्रम आयोजित

दूहू। जिला मुख्यालय पर पंचायत समिति सभागार में गुरुवार 10 अक्टूबर को उपखंड स्तरीय जनसुनवाई कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा उपखंड अधिकारी योगेश सिंह देवल ने बताया कि प्रातः 11:00 बजे से दोपहर 2:00 तक जनसुनवाई कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा जहां सभी विभागों के अधिकारी मौजूद रहेंगे।

निरंतर आगे बढ़ती किशनगढ़बास की रामलीला ने 50 साल पूरे किए

किशनगढ़ बास। रामलीला कला मंच की ओर से हर वर्ष शहर में की जाने वाली रामलीला को इस बार 50 साल पूरे हो चुके हैं। यह 50 साल का सफर रामलीला कला मंच सदस्यों के बदलने से लेकर अभिनय का पात्र करने वाली आज की नई पीढ़ी के कलाकारों के बाद भी पुरानी यादों को संभाले निरंतर आगे बढ़ रही रामलीला के सफल आयोजन को लेकर नवीन जैन विकास गोयल सहित युवाओं की टीम लगी है।

बदलते परिवेश और आधुनिक युग में आज भी रामलीला मंच की व्यास गद्दी से रामायण की चौपाई और पदों के पीछे से कलाकारों को प्रमोट करने व कलाकारों को वल्ल देने का कार्य करने वाले बंडारी की परंपरा 50 साल से वही चली आ रही है। बदला है तो सिर्फ उम्र के साथ व्यास गद्दी पर बैठकर रामायण की चौपाई सुनाने वाले और पदों के पीछे से कलाकारों को प्रमोट करने व बंडारी

सीता हरण की लीला का हुआ मंचन

गोविंदगढ़ /अलवर। गोविंद गौतम गोविन्दगढ़ कस्बे में गांधी पार्क मैदान में श्री गोविंद अभिनय समाज की ओर से चल रही रामलीला में भगवान राम ने पंचवटी पर अपनी कुटिया बनाई और सीताजी का भगवान राम ने श्रंगार किया। रावण की बहिन सुपर्णखा पंचवटी पर पहुंचकर भगवान राम और लक्ष्मण से शादी का प्रस्ताव रखती हैं और प्रस्ताव दुकराने पर सुपर्णखा अपना असील चेंबर दिखाती है। जिस पर लक्ष्मण सुपर्णखा की नाक काट देते हैं इसके बाद भगवान राम से युद्ध में खर दूषण का संहार कर देते हैं। अपने भाई की मृत्यु का बदला लेने रावण साधु का वेष धारण कर सीताजी का छल से हरण कर लेता है। और कुटिया में सीताजी को नहीं देख भगवान राम विलाप करते हैं भगवान की इस लीला को देखने हेतु दूर दूर के गांवों से लोग पहुंचे। कमेटी के अध्यक्ष हरी शंकर रावत ने बताया कि कस्बे में चल रही रामलीला में जनता का विशेष प्यार एवम दुलार मिल रहा है।

'बच्चों में हनुमान चालीसा और विजय मंत्र का क्रेज'

अलवर। शिवाजी पार्क रामलीला मैदान में शाम होते ही भजन कीर्तन और जाप शुरू हो जाते हैं। इससे पूरा इलाका राममय हो गया है। रामलीला प्रवक्ता शिवचरण कमल ने बताया कि शिवाजी पार्क में चल रहे रामलीला महोत्सव ने लोक उत्सव का रूप ले लिया है। यहां रामलीला देखने प्रतिदिन उमड़ रही बच्चों की भीड़ में सबसे ज्यादा संख्या बच्चों की होती है। सांझ होते ही मैदान में लाइट की जगमगाहट के साथ माइक पर हनुमान चालीसा के पाठ और विजय मंत्र के जाप शुरू हो जाते हैं। इससे हर व्यक्ति की जुवां पर श्री राम जय राम जय राम राम विजय मंत्र का जाप चढ़ गया है। रामलीला के कथा व्यास पंडित गौरी शंकर पाराशर की देखरेख में शाम सात बजे से ही रामलीला मैदान में राम रस धारा बहने लग जाती है। रामलीला रात नौ बजे संगीत मय आरती अवध दुलारे की भक्त जन जीवन प्यारे की से प्रारंभ हो जाती है। रामलीला आयोजन में रामचरित मानस प्रसंगों के भाव पूर्ण मंचन के दौरान भी व्यास पीठ से बार बार विजय मंत्र के जाप का आह्वान होता है और दर्शक बच्चों से श्री राम जय जय जय राम का उच्चारण कराया जाता है। रामलीला से पहले

'योजनाबद्ध विकास के लिए तैयारी की गई कार्य योजना को अमल में लाए'

अलवर। जिला कलेक्टर एवं नगर विकास न्यास की अध्यक्ष डॉ. आर्ति का शुक्ला की अध्यक्षता में नगर विकास न्यास की बैठक आयोजित हुई। उन्होंने बिन्दुवार समीक्षा कर निर्देश दिये कि शहर के विकास हेतु योजनाबद्ध रूप से कार्य योजना के अनुसूचित करने। साथ ही विकास कार्यों में गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखते हुए कार्यों को समयबद्ध रूप में पूर्ण करावें।

जिला कलेक्टर की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में बिन्दुवार विचार-विमर्श कर 3 बेबी केयर सेंटर निर्माण सहित आधारभूत संरचना विकास कार्यों हेतु करीब 40 करोड़ रुपये के विकास कार्य कराए जाने, शहर के सुनिश्चित विकास हेतु ग्राम दाढोली, बहाला एवं सांखला में न्यास के नाम दर्ज रिक्त भूमि पर आवासीय योजनाएं विकसित किए जाने, बजट निर्माण द्वारा सीएनडी वेस्ट प्लांट स्थापित करने हेतु ग्राम अग्यारा में कुल 18000 वर्गमीटर भूमि तथा नव सृजित पहाड़ी का बास ग्राम बहाला में प्राथमिक विद्यालय हेतु



रामलीला का मंचन करते कलाकार।

के चेहरे बदले हैं। पूरी रामलीला में व्यास गद्दी का और पदों के पीछे प्रमोट करने वाले और बंडारी की अहम भूमिका है क्योंकि इन तीनों के बिना बड़े से बड़ा कलाकार भी अधूरा रहता है।

इन 50 साल में रामलीला के अंदर बदला है तो अभिनय करने वालों के चेहरे बदले हैं पोशाक बदली है राजा

महाराजाओं के बैठने के लिए सिंहासन बदले हैं। सबसे अहम बात यह है कि उम्र व अन्य परिस्थितियों के कारण अभिनय छोड़ दिया हो फिर भी उनका मार्गदर्शन नए कलाकारों को तैयार करने के लिए कराकर मिल रहा है। इनमें ऐसे भी कलाकार रहे हैं जिन्होंने वर्षों तक अभिनय किया। उसके बाद उनके बेटे

नवरात्री के छठवें दिन पंडालों में उमड़ा माता के भक्तों का सैलाब



सम्मानित करते अतिथिगण।

आरती के समय सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालु माता रानी के पंडाल धोक लगाकर आशीर्वाद व प्रसाद लेते हैं। कस्बे में जगह-जगह, अंबेडकर पार्क, हरिजन बस्ती, जीण माता मंदिर आदि जगह पर प्रतिदिन अलग-अलग

प्रतिदिन वरिष्ठ कलाकारों एवं जनप्रतिनिधियों व वरिष्ठ जनों का कला मंच की ओर से किया जा रहा है सम्मान

ने और अब बेटों के बाद पोते अभिनय कर रहे हैं। रामलीला मंच के अध्यक्ष पद पर रहते खेमचंद यादव बताते हैं कि वह करीब 35 साल से रावण के क्रिदार की भूमिका निभा रहे हैं। स्वास्थ्य खराब रहने के कारण इस बार रावण का रोल गुजेंद्र यादव बेखुबी किए हुए हैं। संस्था के संरक्षक और कला मंच के वरिष्ठ कलाकार उमेश कांत वशिष्ठ और अशोक अग्रवाल अभिनय के साथ-साथ कलाकारों को सहयोग और मार्गदर्शन दिए हुए हैं।

मोबाइल वेटरनरी सेवा का शुभारंभ

फुलेरा। कस्बे की सांघर सड़क स्थित प्रथम श्रेणी पशु चिकित्सालय परिसर में संचालित मोडल कार्यालय पर बुधवार को प्रातः 11 बजे मोडल प्रभारी डॉ. राकेश कुमावत की अध्यक्षता में मोबाइल वेटरनरी सेवा का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम के दौरान अतिथियों के रूप में भाजपा नगर अध्यक्ष प्रणव अग्रवाल, भाजपा मण्डल अध्यक्ष देवकरण गुर्जर, नेता प्रतिपक्ष संजय पारीक, पार्षद पूजा भाटी, सरदार चौधरी, श्रवण वर्मा, जितेंद्र वर्मा, योनेन्द्र झाकड़ा, मदन गढ़वाल, त्रिलोक चन्द भाटी रहे। कार्यक्रम के श्रारंभ में आगन्तुक अतिथियों का माला पहनना का स्वागत अभिनन्दन किया गया। इसके बाद कार्यक्रम के दौरान मोबाइल वेटरनरी वैन प्रभारी व अधिकारियों को माला पहनाकर एवं श्रीफल देकर तथा आगन्तुक अतिथियों द्वारा फीता काटकर उद्घाटन किया गया। कार्यक्रम के दौरान मंच का संचालन पशु प्रसार अधिकारी सोताराम नागा के द्वारा किया गया। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए डॉ. राकेश कुमावत कहा कि फुलेरा और सांघर के लिए 1962 काल पर पशुपालक के घर पर चिकित्सा सुविधा प्रदान करने के लिए एह सुविधा चालू की गई है।

सार-समाचार भाजपा के कार्यकर्ताओं ने किया स्वागत



निवाड़ी। बाईपास पर स्थित ललवाडी मोड पर खंडार विधायक व प्रदेश महामंत्री जितेंद्र गोठव का भाजपा नेता रतनदीप गुर्जर के नेतृत्व में भाजपा के कार्यकर्ताओं ने स्वागत करते हुए जनसमास्याओं से अवगत करवाया। इस दौरान विधायक व प्रदेश महामंत्री जितेंद्र गोठवाल ने कहा कि हरियाणा विधानसभा चुनाव परिणामों में भारतीय जनता पार्टी ने लगातार तीसरी बार जीत दर्ज करके हैट्रिक लगाई है। जिसकी भाजपा के कार्यकर्ताओं को बधाई देते मुंह मीठा करवाया। इस अवसर पर शंकरलाल, लक्ष्मी नाथयण, शंकरलाल सैनी, मुरारीलाल शर्मा, सत्यनारायण, रामनारायण, गजानंद सैनी, सोताराम, दुर्गालाल सैनी, रामजीलाल मीणा, बाबूलाल मीणा व अशोक पारीक सहित कई पदाधिकारी मौजूद थे।

लंका दहन मंचन का आयोजन

चाकम्बू, (निसं)। रामकला मंडल के तत्वावधान में चाकम्बू में आयोजित रामलीला के दौरान आज लंका दहन का भव्य आयोजन किया गया। इस अवसर पर सैकड़ों की संख्या में लोग उपस्थित थे और उन्होंने इस पावन आयोजन में भाग लिया। रामकला मंडल द्वारा आयोजित रामलीला में लंका दहन का मंचन किया गया, जिसमें हनुमान जी द्वारा रावण की लंका के विनाश का अभिनय किया गया। रामलीला में भगवान राम, सीता, लक्ष्मण, हनुमान और रावण के चरित्रों का अभिनय किया गया। आयोजन में स्थानीय कलाकारों ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। आयोजित रामलीला का शुभारंभ मा सीता की खोज से हुई जिसमें हनुमान जी को शक्तियां याद दिलाने पर लंका गए जहाँ बीच समुद्र में अनेक पड़ाव को पर किया लंका पहुंचने के बाद मा सीता का आशीर्वाद लेकर लंका में हनुमान जी ने तबाही मचाई तो लंकापति रावण के आदेश पर मेघनाद ने बंदी बनाकर पृष्ठ में आग लगाई तो उस आग से हनुमान जी के लंका जलाने का जो सजीव कला का प्रदर्शन किया वह चकसुवासियों के मन को भाया। लंका दहन के बाद आतिशबाजी का आयोजन किया गया। रामकला मंडल के चंद्र प्रकाश शर्मा, भवंदर ज्ञानी, रामकिशोर शर्मा, कन्हैया लाल सैनी, राजेश अग्रवाल, पंकज अग्रवाल, विक्रम कुमार गर्ग, उमेश कुमार तिवाड़ी, रोहित सेन, मोहित अग्रवाल, सुमित प्रजापति, विशालसैनी, अभिनवशर्मा, शिवमज्ञानी आदि सदस्यों द्वारा आयोजित रामलीला में हनुमान जी द्वारा सीता माता की खोज करते हुए लंका पहुंचने के बाद बंधी बनाने और उसके बाद पृष्ठ में आग लगाने के बाद जो लंका का विनाश किया उसका खूबसूरत मंचन किया गया। रामकला मंडल के अध्यक्ष उमेश तिवाड़ी ने कहा कि यह आयोजन हर साल की तरह इस साल भी बहुत ही अच्छी तरह से आयोजित किया गया। उन्होंने इस आयोजन में भाग लेने वाले सभी लोगों को धन्यवाद दिया।

श्रद्धांजलि सभा आयोजित हुई

खाट्ठ्यामजी। वरिष्ठ भाजपा नेता व समाजसेवी स्व.मदन पुजारी की 20वीं पुण्यतिथि खाट्ठ्यामजी में शीश के दानी मंदिर के पुजारी श्याम दास महाराज के सानिध्य में श्रद्धांजलि सभा आयोजित कर उनके कृतित्व व व्यक्तित्व पर प्रकाश डाला। समाजसेवी स्व.पुजारी के सुपुत्र पवन पुजारी सहित लोगों ने पुष्पांजलि अर्पित की तथा दो मिनट का मौन धारण कर श्रद्धांजलि दी। विधानसभा अध्यक्ष के ओएसडी प्रमोद शर्मा ने कहा कि स्व.पुजारी के मूल्य, आदर्श व संवेदनशीलता हमेशा प्रेरणा देती है। उनका जीवन से सीखते हुए उनके अधूरे कार्यों को पूरा करने का संकल्प लेना चाहिए। पूर्व बैंक प्रबंधक हरिप्रसाद चंदनिया ने कहा कि स्व. पुजारी का जीवन हमेशा लोगों को प्रेरणा देता है। उनका जीवन का संघर्ष, निर्णय क्षमता, सादगी वो समाज के प्रति सेवा का भाव हमेशा हमें प्रेरणा देता है। वक्ता राजेन्द्र सरोज ने कविता वाहरे व मदन पुजारी के माध्यम से पुजारी की सम्पूर्ण जीवन यात्रा पर प्रकाश डाला। बाबूलाल हल्लुनिया ने कहा कि स्व.पुजारी ने हर चुनौती का मुकाबला किया और आगे बढ़ते हुए देखा है। पुजारी का सेवा व समर्पण का भाव अद्वितीय रहा है। इस दौरान खाट्ठ्याम व्यापार मण्डल के अध्यक्ष श्याम हरनाथका, ब्राह्मण सारंग प्रमोद, सुरेश खंडल, रामगोपाल सुंदरियां, हनुमान कुमावत, कृष्ण कुमार शर्मा, राजेश रामूका, सुरेश शर्मा, योगेश सोनी, दीपेंद्र कौशिक, गौरीशंकर मीणा, शंकर बलोदा, नेमेश चंदा सागरिया, भगवान सहाय शर्मा, गौरीशंकर जोशी, मनीष योगी, केदारमल जांगिड़ विनोद सोनी सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे।

डाक दिवस के महत्व की जानकारी दी

सांभरखौल, (निसं)। यहां सांभर मुख्य डाकघर में पोस्टमास्टर कुलदीप कुमावत के सानिध्य में समस्त स्टाफ की ओर से विश्व डाक दिवस उत्सव के साथ मनाया गया। पोस्ट मास्टर कुमावत ने बताया कि लोगों को यूनिवर्सल पोस्टल यूनिवर्स (यूपीयू) की स्थापना का ज्ञान मनाया जाता है, जिसे अंतर्राष्ट्रीय मेल सेवाओं को सरल बनाने और देशों के बीच संचालन मेल आदान-प्रदान की सुविधा के लिए एकीकृत डाक प्रणाली बनाने के लिए स्थापित किया गया था। उन्होंने कहा कि दुनिया में सबसे बड़े डाक नेटवर्क के रूप में अपनी स्थिति बनाए रखने के लिए मेल पारसल, मनी ट्रांसफर, बैंकिंग, बीमा और खुदरा सेवाओं को गति और विश्वसनीयता के साथ प्रदान करना प्रमुख उद्देश्य है। इस मौके पर सहायक डाकपाल रामकुमार उपाध्याय, कृष्ण लाल मीणा, अनिल कुमार शर्मा, पतेह सिंह, कमल शर्मा, छोटेलाल बैरवा, यादराम, डाक वितरक रवि कुमार व वसोम अन्य प्राहकों की भी मौजूदगी रही।

शताब्दी समारोह मनाया

निवाड़ी/गुंसी। जैन धर्म के प्रथमाचार्य आचार्य शांतिसागर महाराज के शताब्दी वर्ष महोत्सव के चलते सहस्त्र कूट जिनालय विज्ञा तीर्थ गुंसी में आर्थिक विज्ञानी माताजी संघ सानिध्य में पौषारोपण किया गया। जिसको लेकर श्रद्धालुओं ने गुलमोहर व धनिया का पौधा लगाया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जिला प्रमुख सरोज बंसल एवं अध्यक्षता हितेश छाबड़ा एवं विशिष्ट अतिथि संयोजक विमल जौला एवं संजय सोगानी रहे। चातुर्मास कमेटी अध्यक्ष सुनील भाणजा ने बताया कि कार्यक्रम से पूर्व अतिथियों ने गुरु मां की श्रीफल चढ़ाकर पूजा अर्चना की। कार्यक्रम का मंगलारंभ विमल पाटनी, शकुंतला छाबड़ा, शशी सोगानी, वंशिका छाबड़ा एवं अरुनी जैन ने किया। इस अवसर पर कई श्रद्धालुओं ने आचार्य शांतिसागर महाराज की विशेष पूजा अर्चना कर अभिषेक किए।

संगीतमय कथा का आयोजन संपन्न

चाकम्बू, (निसं) कच्छवा वंश की कुलदेवी श्री जमवाय माता की संगीतमय कथा का आयोजन संपन्न हुआ। ग्राम हिमोनिाया चाकम्बू निवासी राजपूत सरदार अर्जुन सिंह राजावत हिमोनिाया एडवोकेट ने बताया कि दिनांक 4 अक्टूबर से 8 अक्टूबर 2024 को गांव रूपडल (आमेर) जयपुर में किया गया। इस दौरान विश्व प्रसिद्ध कर्णाथ कथा वाचक महेंद्र डॉक्टर करणी प्रताप एमबीबीएस और भजन प्रवाहक किन्नू बन्ना के द्वारा रूपडल की पारव धारा पर श्री जमवाय माता की संगीतमय कथा का गुणगान किया गया। जिसमें भवर कंवर, कसेरी कंवर, उमा कंवर, विनोद कंवर, विनोद कंवर, अच्यन कंवर सहित चाकू विधानसभा से कई भक्तगण कुलदेवी जमवाय माता की कथा के समापन समारोह व आरती में शामिल हुए। एह कथा समाप्त रूपडल गांव और टिंकू का रूपडल के निमंत्रण पर चाकम्बू राजपूत सरदार गांव रूपडल पहुंचे। इस दौरान समाज के कई समाजसेवियों का जमवाय माता की तस्वीर भेंट कर सम्मान किया गया।

जनसुनवाई का आयोजन

दौसा। राज्य सरकार के निर्देश पर गुरुवार को उपखण्ड स्तरीय जनसुनवाई का आयोजन किया जावेगा। अतिरिक्त जिला कलेक्टर लालसोद एवं सहायक निदेशक लोक सेवारं मनमोहन मीना ने बताया कि जिले में उपखण्ड स्तरीय जनसुनवाई का आयोजन 10 अक्टूबर, गुरुवार को उपखण्ड मुख्यालय पर किया जाएगा। जिला कलेक्टर देवेन्द्र कुमार उपखण्ड लवाण एवं नांगल राजवातान में जनसुनवाई में गाग लगे एवं उपखण्ड स्तरीय जनसुनवाई में सी ब्लॉक स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहकर मौके पर ही आमजन की जनसुनवाई कर समस्याओं का निस्तारण करेंगे।

पंडालों में श्रद्धालुओं ने मां के दरबार में शीश नवाया और समृद्धि की कामना की

कुमावत, अशोक कुमावत, सुरेश सैनी सहित अनेक महिलाएं, पुरुष, बच्चे आदि भक्तों से पंडाल पूरा भर जाता है। इसी प्रकार हांसपुर के गांव दुंगरी वाली ढाणी में श्री दुर्गा मां सेवा समिति हांसपुर में 10 वं विशाल दुर्गा पूजा महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। आयोजकों ने बताया कि शनिवार 11 अक्टूबर को महानवमी के दिन विशाल भंडारे का आयोजन किया जाएगा। 8 अक्टूबर को विशाल हनुमान चालीसा पाठ विश्व हिंदू परिषद एवं बजरंग दल श्रीमधोपुर के द्वारा किया गया।

'पशुपालकों के बकाया अनुदान का भुगतान करें सरकार'

शाहपुरा न्यूज। शाहपुरा से कांग्रेस विधायक मनीष यादव ने प्रदेश के लगभग 5 लाख पशुपालकों के मुख्यमंत्री दुग्ध उत्पादक संवर्ल योजना के तहत 8 माह के बकाया चल रहे लगभग 300 करोड़ रूपये के अनुदान का भुगतान करवाने के लिए मुख्यमंत्री को पत्र लिखा है।

विधायक यादव ने कहा कि हमारे प्रदेश की अर्थव्यवस्था मुख्य रूप से कृषि कार्यों एवं पशुपालन पर निर्भर करती है, तथा कृषि के उपरान्त पशुपालन ही जीविकोपार्जन का सामान्य साधन है। प्रदेश का अधिकांश क्षेत्र शुष्क अथवा अर्द्ध प्रदेश है, परन्तु फिर भी प्रदेश में बड़ी संख्या में पशुपालन किया जाता है। देश में कुल दुग्ध उत्पादन में प्रदेश का लगभग 15 प्रतिशत योगदान है तथा इसके साथ ही प्रदेश में निर्धनता उन्मूलन में भी पशुपालन की महती भूमिका रही है। पशुपालकों के परिवार का जीविकोपार्जन, बच्चों की पढ़ाई व पालन पोषण भी सामान्यतः पशुपालन पर निर्भर रहता है।

विधायक ने कहा कि प्रदेश में पशुपालन को बढ़ावा देने के लिए बजट वर्ष 2013-14 में तत्कालीन कांग्रेस सरकार द्वारा संचालित मुख्यमंत्री दुग्ध उत्पादक संवर्ल योजना जिसके तहत

शाहपुरा विधायक ने योजना के तहत प्रदेश के पशुपालकों के बकाया अनुदान का भुगतान करने लिए के लिए मुख्यमंत्री को पत्र लिखा

पशुपालकों को सहकारी दुग्ध उत्पादक संघों में दुग्ध की सप्लाई करने पर 2 रूपये प्रतिलीटर का अनुदान दिया जाता था, जिसे तत्पश्चात तत्कालीन बीजेपी सरकार द्वारा बंद कर दिया गया था, लेकिन 01 फरवरी 2019 को पुनः तत्कालीन कांग्रेस सरकार ने शुरू किया तथा बजट वर्ष 2022-23 में अनुदान 2 रूपये से बढ़ाकर 5 रूपये प्रतिलीटर भी किया गया था। परन्तु जब से प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनी है तब से पशुपालकों का अनुदान बकाया चल रहा है। विधायक ने कहा कि प्रदेश में पेयजल व सिंचाई के पानी की बहुत विकट समस्या है, जिसके कारण सामान्यतः कृषि भी मानसून पर आधारित है। प्रदेश के किसानों व पशुपालकों को सरकार के साथ ही प्रकृति की मार भी झेलनी पड़ रही है।

सेवानिवृत्त सैनिक के निधन पर शोक व्यक्त किया

सावरदा। रिटायर्ड फौजी का निधन: भारत-पाकिस्तान का युद्ध लड़ने वाले रिटायर्ड फौजी ठाकुर मानसिंह खंगारोत नहीं रहे। मौजमाबाद पंचायत समिति क्षेत्र की ग्राम पंचायत कावला निवासी रिटायर्ड फौजी ठाकुर मानसिंह खंगारोत का मंगलवार क अंत सुबह बिमारी के चलते निधन हो गया। मंगलवार को उनके पૈतृक गांव में अंतिम यात्रा निकाली गई। ठाकुर मानसिंह ने 1965 में भारत-पाकिस्तान युद्ध में अपनी वीरता का अदम्य परिचय दिया था। खंगारोत का निधन हो जाने पर मंगलवार को उनकी अंतिम यात्रा में काफी लोग शामिल हुए। उनके पुत्र दुर्गासिंह, महेंद्र सिंह ने बताया कि वर्ष 1963 में सेना में पोस्टिंग हुई। उन्होंने 1965 की लड़ाई वीरता पूर्वक लड़ी और अदम्य साहस का परिचय दिया। इसके बाद खंगारोत ने 1971 की जंग में भी अपना योगदान दिया। खंगारोत लद्दाख जैसे दुर्गम इलाके में भी तैनात रहे थे। इसके साथ ही असम, भूपतपुर मे भी सेवाएं दीं। उन्हें अपनी सेवा के दौरान समरसेवा पदक, पूर्वी स्टार पदक से सम्मानित किया गया था।

जिला कलेक्टर की अध्यक्षता में नगर विकास न्यास की बैठक आयोजित

विभाग के अधीक्षण अभियन्ता को निर्देश दिये कि नगर विकास न्यास की विभिन्न योजनाओं में पेयजल की सुनिश्चिता किए जाने हेतु यथाशीघ्र डीपीआर तैयार करें। उन्होंने यूआईटी सचिव को विभिन्न नवाचारों के माध्यम से शहर का सौन्दर्यकरण व विकास कराया जाने के निर्देश देते हुए कहा कि प्रारम्भिक चरण में यूआईटी की हर स्कीम के एक-एक पार्क को 'वेस्ट टू आर्ट' थीम पर अनुपयोगी सामग्री से पार्कों में आकर्षक कलाकृतियां लगावाई जाए, नागरिकों को बेहतर स्वास्थ्य के लिए शहर में तीन साइकिल ट्रेक विकसित किए जाने हेतु उपयुक्त स्थान का चयन कर रिपोर्ट आगामी बैठक में प्रस्तुत करने के निर्देश दिये।



जिला कलेक्टर एवं नगर विकास न्यास की अध्यक्ष डॉ. आर्ति का शुक्ला की अध्यक्षता में नगर विकास न्यास की बैठक आयोजित हुई।

भूमि, विज्ञान नगर में विज्ञान केंद्र की स्थापना हेतु 2 हैक्टर भूमि, शिवाजी पार्क में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र हेतु 3500 वर्गमीटर भूमि निःशुल्क आवंटन करने, नगर निगम द्वारा सीएनडी वेस्ट प्लांट स्थापित करने हेतु ग्राम अग्यारा में कुल 18000 वर्गमीटर भूमि तथा नव सृजित पहाड़ी का बास ग्राम बहाला में प्राथमिक विद्यालय हेतु

1500 वर्गमीटर भूमि निःशुल्क आवंटन करने, अखिल राजस्थान जाटव महासभा समिति को बालिका छात्रावास हेतु भूमि आवंटन का प्रस्ताव तैयार कर राज्य सरकार को भिजवाने तथा नगर विकास न्यास की विभिन्न योजनाओं, गैर योजनाओं, कृषि भूमि के आरक्षित दरो का पुनः निर्धारण किए जाने के निर्णय लिए गए। उन्होंने जलदाय